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Μετά από 40 ημέρες ο Πανίερος Ναός της 
Αναστάσεως άνοιξε για την Τελετή του Ιερού 
Νιπτήρος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Μετά από 40 ημέρες οι θύρες του Πανίερου Ναού της 
Αναστάσεως άνοιξαν την Μεγάλη Πέμπτη (9/4), για πρώτη 
φορά για την Τελετή του Ιερού Νιπτήρος. Υπενθυμίζεται ότι ο 
ναός παρέμενε κλειστός λόγω των περιορισμών που υπήρχαν 
λόγω πολέμου, μετά την επικαιροποίηση των οδηγιών για τους 
χώρους λατρείας στην Ιερουσαλήμ από την Ισραηλινή 
Αστυνομία.

Η Ισραηλινή Αστυνομία ανακοίνωσε ότι, μετά την αλλαγή στην αμυντική πολιτική 
και την επικαιροποίηση των οδηγιών της Διοίκησης Εσωτερικού Μετώπου του 
Ισραηλινού Στρατού, ως επακόλουθο της κατάπαυσης με το Ιράν, οι ιεροί χώροι 
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στην Ιερουσαλήμ ανοίγουν εκ νέου για επισκέψεις και προσευχή.

Στους χώρους αυτούς περιλαμβάνονται το Δυτικό Τείχος, ο Πανίερος Ναός της 
Αναστάσεως και το Όρος του Ναού. Η Αστυνομία ανέφερε ότι, ενόψει αυξημένης 
κίνησης στις συγκεκριμένες περιοχές, ο Διοικητής της Περιφέρειας Ιερουσαλήμ 
έδωσε εντολή για αυξημένη επιχειρησιακή ετοιμότητα. Στο πλαίσιο αυτό, 
εκατοντάδες αστυνομικοί, άνδρες της συνοριοφυλακής και εθελοντές θα 
αναπτυχθούν σε όλη την πόλη, στους οδικούς άξονες, στην Παλιά Πόλη και στους 
ιερούς τόπους.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, στόχος είναι να διασφαλιστεί η ασφαλής πρόσβαση 
των πιστών και των επισκεπτών και να διατηρηθεί η ελευθερία λατρείας, με 
παράλληλη αυστηρή τήρηση της δημόσιας τάξης και ασφάλειας.

Ο Πανίερος Ναός της Αναστάσεως θα μείνει ανοιχτός όλη τη μέρα για τους 
προσκυνητές.

 

Πατριάρχης Ιεροσολύμων: «Mεγάλη η σημερινή ημέρα»

Σε δηλώσεις του αναφορικά με το άνοιγμα των προσκυνημάτων, ο Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος τόνισε ότι είναι «μεγάλη η σημερινή ημέρα» 
ευχαριστώντας τον Θεό για «το σημερινό γεγονός της εορτής, το οποίο έλαβε 
χώρα άνευ περιορισμών».
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«Mεγάλη η σημερινή ημέρα και ευχαριστούμε τον Θεό, ο οποίος μας αξίωσε, εν 
μέσω της κρίσεως του πολέμου, εν μέσω των πυραύλων και των σειρήνων, για 
τους Χριστιανούς και για εμάς ιδιαιτέρως, το σημερινό γεγονός της εορτής, το 
οποίο έλαβε χώρα άνευ περιορισμών, διότι είναι η πρώτη ημέρα κατά την οποία 
επισήμως ήρθησαν όλοι οι περιορισμοί. Είναι γεγονός μεγάλο, διότι κατά αυτόν 
τον τρόπο η ειρήνη του Χριστού είναι η ειρήνη η οποία καθησυχάζει τους πάντες 
και είναι η ειρήνη η οποία συνδέεται με την ελπίδα. Και ευχόμεθα η ελπίς αυτή να 
υλοποιηθεί, ούτως ώστε όλος ο κόσμος, και πάλι, εν ειρήνη και υγεία, να βρει τον 
δρόμο του», δήλωσε ο Μακαριώτατος.

 



Η Τελετή του Ιερού Νιπτήρος

Το πρωί της Μεγάλης Πέμπτης, 9 Απριλίου 2026, τελέστηκε η Θεία Λειτουργία του 
Μεγάλου Βασιλείου στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Ιακώβου του Αδελφοθέου, 
προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεοφίλου 
συλλειτουργούντος του Γέροντος Αρχιγραμματέως, Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Κωνσταντίνης κ. Αριστάρχου, και του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Πέλλης κ. 
Φιλουμένου.

Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, η Πατριαρχική Συνοδεία εξήλθε από τον 
Καθεδρικό Ναό του Αγίου Ιακώβου και εισήλθε στο Καθολικό του Ναού της 
Αναστάσεως.

Στη συνέχεια ακολούθησε η Τελετή του Ιερού Νιπτήρος κατά την οποία, ο 
Μακαριώτατος, μιμούμενος τον Κύριο, ο οποίος έπλυνε τα πόδια των μαθητών 
δείχνοντάς μας ως άριστη οδό την ταπείνωση, ένιψε τα πόδια δώδεκα 
Αγιοταφιτών Αρχιμανδριτών, σύμφωνα με το τυπικό της Εκκλησίας. Παρέστησαν 
προσκυνητές, καθώς και ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στα Ιεροσόλυμα, κ. 
Δημήτριος Αγγελοσόπουλος.

Παρακολουθήστε σε επανάληψη την Τελετή του Ιερού Νιπτήρος:

Μετά την τελετή, η Πατριαρχική Συνοδεία μετέβη με πομπή και ψαλμωδίες στο 
Πατριαρχείο, όπου ο Μακαριώτατος ευχήθηκε καλή Ανάσταση, ευχαριστώντας τον 
Θεό για την παύση του πολέμου.

 

Ερωτηματικά για την Τελετή αφής του Αγίου Φωτός

Αξίζει να σημειωθεί ότι τα Ιεροσόλυμα βρίσκονται πλέον στην αποκαλούμενη 
«Πράσινη Ζώνη», γεγονός που επιτρέπει την ομαλή τέλεση των Ιερών Ακολουθιών, 
χωρίς περιορισμούς. Παράλληλα, έντονη είναι η παρουσία των αστυνομικών 
δυνάμεων, οι οποίες ελέγχουν και διευκολύνουν την προσέλευση των πιστών.



Αυτό που μένει να φανεί είναι αν θα αλλάξει κάτι σχετικά με την Τελετή αφής του 
Αγίου Φωτός στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως το Μεγάλο Σάββατο και τον 
αριθμό των Αγιοταφιτών πατέρων που θα βρίσκονται εντός του ναού. Σήμερα ή 
αύριο αναμένεται να υπάρξει συνάντηση του Πατριαρχείου με την αστυνομία της 
παλιάς πόλης για να υπάρξουν οι τελικές αποφάσεις.

Υπενθυμίζεται ότι με την προηγούμενη απόφαση κατά την διάρκεια της Τελετής 
αναμένεται βρίσκονται εντός του Ιερού Ναού ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων, 15 
Αγιοταφίτες πατέρες, ενώ υπάρχει πρόβλεψη να παραστεί και ο Υφυπουργός 
Εξωτερικών, ο οποίος θα παραλάβει το Άγιο Φως για να το μεταφέρει στην Ελλάδα.






















































































